

## ObamaCare 真相和误区

很多华人工薪阶级朋友, 因为有公司津贴的医疗保险, 月付380, 感觉挺好。他们对 Obama Care 的认识至今还停留在道听途说的层面。听朋友抱怨月付很贵, 不问究里便跟着反对, 无意间误导了不少ObamaCare潜在受益人, 特别是有英文障碍的低收入家庭, 令他们丧失应得的福利救助, 无端增加了他们的健康、生命和财务风险。

我失业前是高薪阶级, 现在是“低端人口”, 正在使用ObamaCare, 希望在这里帮助大家澄清2个误区:

### 误区#1: 太贵

其实那位喊贵的朋友因为收入高, 不需要政府津贴, 所以1500月费100%自付, 喊贵是一种炫富的表现。你收入低的朋友, 觉得自己没本事, 不好意思让你知道在政府津贴97%后, 他的月付只有50, 没有人会自愿向你炫穷。中间收入的人, 380月付和工薪阶级差不多, 没什么好说的。

这里特别需要留意的是, 工薪阶级不分收入高/中/低, 公司统一津贴后一律月付380, 高薪的那位当然不会抱怨, 只会暗地里偷笑。

### 误区#2: 高估自己的收入

很多不自己亲手做报税表的朋友, 会混淆 Revenue 和 Income 两个截然不同的概念, 也因此高估自己的收入, 失去应得的联邦津贴。

如果你有一栋出租房, 年租2万, 有人会误认为这2万算 Income, 不知道减去成本2万9千后, 实际收入为负数9千:

1. Depreciation = \$10,000
2. Mortgage = \$10,000 for a newer loan
3. Property Tax = \$4,500
4. HOA due = \$500
5. Lawn service = \$1,000
6. Repair & maintenance = \$1,000
7. Property management fees = \$2,000

就算没有 #2 和 #7, 实际收入也只有3千。

### 误区#3: 州府没钱扩展Medicaid

在我们乔州，由于州政府拒绝接受联邦政府每年~30亿的Medicaid扩展津贴，不少年入低于2万的贫困家庭，累计近50万人失去了ObamaCare的100%全额补助，他们的月付也是1500，跟年入12万的家庭一样贵，根本买不起。不明就里的人，也跟着大力反对ObamaCare，虽然错在共和党控制的州政府。我也是因为差点掉进 ObamaCare 和 Medicaid 之间的夹缝里，才认识到这个问题的严重性。

有兴趣的朋友，可以试一试这个网上[计算器](#)：前面的3个例子同是一家4口，大人40岁，儿女15和12岁。不同的是3个收入层次：年收入 3万、6万 和 12万。

希望大家理性投票，不要无意剥夺了华人同胞里低收入家庭的基本医疗健康保障权。美国医保问题的长期根本解决方案，还将是跟所有发达国家一样的[全民健保](#)。

[许宁 Frank Hui](#)

2020-10-08

美国亚特兰大